

# 安永佳林新棟入駐內地社交媒體 粉絲讚「始於顏值 終於實力」 亞運拚搏表現出色 港隊收穫內地粉絲



◆林新棟(左)與王璋駿為港隊奪得今屆杭州亞運的首面金牌。資料圖片

憑借堅毅精神和出色表現，香港運動員們在今年的杭州亞運會上屢獲佳績。不僅創下53枚獎牌的新紀錄，亦收穫大量內地粉絲。其中如足球運動員安永佳(Matthew Orr)和賽艇運動員林新棟更是順應潮流進駐內地社交媒體小紅書，謙遜有禮的正面形象獲粉絲點讚。 ◆香港文匯報記者 李薇 深圳報道



◆安永佳與工作人員合影。資料圖片

陽光帥氣的安永佳被內地粉絲讚為「港版C羅」(港稱C朗)，他在杭州亞運後以「中國香港足球運動員」的自我介紹，開通了社交平台小紅書賬號。最新上傳的分享「足球從娃娃抓起」，是參加所在俱樂部與廣西平果第五小學「校園足球共建單位」揭牌儀式的一段視頻。視頻中小學生紛紛圍着安永佳和隊友們，有獲得簽名的同學開心地離開。

## 高顏值引關注 實力不容小覷

除了顏值吸粉，兩人的實力也不容小覷。安永佳作為港足前鋒，在本屆亞運會中國香港隊對陣伊朗隊的比賽中，助攻潘沛軒打進全場唯一進球，幫助中國香港隊歷史上首次進入亞運會男足四強。目前，安永佳效力於中甲廣西平果哈嘹，已經在內地訓練、比賽近一年時間，他希望大家除了看到他的顏值，也要看到他的實力，「誇我踢球好會更開心，希望大家看到我的能力，而不只是說我長得帥。」

擁有治愈系陽光笑容的林新棟在男子雙人單槳無舵手決賽中，和王璋駿以6分44秒20的成績奪得金牌，這也是中國香港代表團在本屆亞運會中獲得的首枚獎牌。在領獎台上，林新棟又哭又笑一幕也令人印象深刻，微博和小紅書上有大量內地網友為他製作動圖表情包傳播，認為是「猛男落淚尤其可愛」。他將自己的小紅書ID設定為「林新棟比較愛笑」，網友稱非常合適。

## 積極友好互動 感謝粉絲祝福

在喜獲佳績以後，內地社交媒體上，網友除了表達祝福，亦分享兩人的訓練和比賽圖片、視頻。有人戲稱「減肥動力是安永佳給的」，有人直呼這樣的人才「香港頂流」應該「原地出道」，還有人指出他們身材一看就是汗水澆灌出來的！

對於粉絲的熱情，安永佳、林新棟亦給出正面回應。有亞運會志願者發博晒出與安永佳的合照並表示「又送徽章又給To.簽又點讚合影」；有杭州市民在街頭偶遇安永佳並拍下對話視頻，安永佳一句「我來自中國香港」獲得網友高度認可，直言香港運動員「不僅友善素質還很高」；還有不少小紅書粉絲在發出祝福文案後被林新棟「翻牌」親自點讚，好奇詢問「是否香港男生都這麼帥氣和友善」。

順應潮流入駐內地社交媒體小紅書後，安永佳、林新棟亦與留言粉絲積極互動，對粉絲的祝福表達感謝。安永佳連發兩條視頻，以流利的普通話感謝內地粉絲對自己及香港足球隊的支持，希望粉絲能與自己多交流，同時感謝杭州亞運會的志願者們和工作人員們三週以來的努力。林新棟則是晒出自己賽後，在泰國旅遊放鬆時不忘健身保持狀態的視頻，展現對生活及職業的熱愛。「始於顏值，終於實力，這就是榜樣最好的模樣。」有粉絲如此評價。



▲網友在林新棟小紅書下留言，這才是香港頂流。



▲志願者們盛讚安永佳本人很有親和力。



▲廣西哈嘹球迷協會在哈嘹主場組織球迷觀賽。

## 普通話進步快「只是努力的縮影」 廣西球迷讚安永佳謙遜有禮

香港文匯報訊(記者 曾萍 廣西報道)「戰鬥廣西隊！」身着紅色球衣的球迷們動作在站台上，雙手鼓掌後舉過頭頂形成一個大「V」字型，高聲吶喊着。而身穿黑色背心的林琳則站在一眾紅色球衣中，舉着黑色的喇叭，帶領着站台上的球迷動作整齊劃一地為球隊加油助威。作為廣西哈嘹球迷協會的發起人和會長，林琳說自己從柳州到東興，再到平果，一路追隨俱樂部比賽。「咱們球迷會從2019年到現在，是廣西唯一一個追隨球隊5個賽季的球迷會。球隊今年表現不錯，成績打到了第五名，我們都感到很高興。」林琳細數着俱樂部的成長，而球員安永佳為球隊成績的貢獻，也讓她開始關注這個實力與顏值並存的球員。

## 見證訓練日常 誇讚上進努力

作為一名資深女足球迷，林琳最初因為梅西(港稱美斯)而喜歡上看足球比賽。2019年，柳州成立實運足球俱樂部的專業球隊開始踢乙級聯賽，為了支持家鄉的球隊，林琳便和幾個朋友自發組織了球迷會，想要更好地到現場為這支球隊助威。從乙級聯賽的實運足球俱樂部，到如今在甲級聯賽取得佳績的平果哈嘹俱樂部，林琳很欣慰球隊不斷努力所取得的進步。「安永佳為球隊打入了很多關鍵性的進球，幫助球隊取得了比較好的成績，不少球迷，包括我，也是從這個時候開始關注他的。」說起現

役廣西平果哈嘹足球俱樂部的球員安永佳，在林琳的印象中，他是一個態度謙遜且努力上進的球員。

「我私下有和安永佳接觸過，我印象最深刻的是，他普通話進步非常快，這只是他努力的一個縮影。」林琳告訴香港文匯報記者，自從關注安永佳之後，她經常能在看球隊訓練時，看到安永佳在訓練完之後主動加練，「就感覺他是一個很上進、很努力的球員。」而在球迷會裏，大家也時常討論安永佳。「大家對他都十分喜愛，首先因為他球技出色，門前的把控力很好，能很好地把握每一次關鍵性的傳球；其次當然是他的顏值，吸引了不少女粉絲；最後還有他性格比較謙遜，對球迷都比較好，所以無論是在年輕球迷還是年長的資深球迷，都非常喜歡他。」

## 樂購周邊商品 祝願越來越好

此前，中國香港隊爆冷戰勝伊朗隊，闖入亞運會男足四強，而安永佳也因其出色表現在亞運會上「出圈」。「安永佳在亞運會上的表現有目共睹，表現非常好，所以作為球迷我也希望他能把這種好狀態延續到俱樂部的新賽季當中，能跟着平果哈嘹一起共同成長，幫助球隊早日實現自己的目標。」林琳也表示，除了球服，安永佳如若還有其他周邊商品，球迷們應該都會非常樂於購買。「現在安永佳的關注度很高，希望他在足球的道路上越來越好。」

## 特稿

## 十年後亞運相聚：加油兄弟！

杭州亞運會足球男子組1/4決賽，中國香港隊戰勝伊朗隊創造歷史。看台上一位觀眾尤為激動，他就是在中國多年的外國KOL高佑思。看到安永佳走過來，高佑思一邊揮手致意，一邊跟身旁觀眾自豪介紹：「我高中時是他的足球隊長！」談起昔日隊友，高佑思對安永佳最深的印象就是「足球天賦」，「他總能讓比賽變得更精彩」。

## 高中進校隊 天賦初顯露

「是足球讓我們成為好友。我倆已有將近十年未見，但一直保持聯繫。我知道他球踢得越來越好，但沒想到在亞運會賽場上相見。他太棒了！」熱愛運動的高佑思在香港讀高中時一直是校足球隊隊長，經常在操場踢球。高佑思最初就是被安永佳的球技所吸引，「安永佳比我小三歲，那個時候他又瘦又小，但是會進攻、速度快、上一場進一個球，總能讓比賽變得更精彩。」高佑思說，進球能力強一直是安永佳的特點，在加入校隊後安永佳球技有了快速提升，「他是我們校隊裏面唯一的低年級學生。當時教練就很看重他的足球天賦，給了他很多上場機會。」

10月1日晚，當一身紅色戰衣的安永佳在賽後走到高佑思身邊時，二人隔著護欄激動握手。安永佳開心地說：「伊朗隊世界排名22名，中國香港世界排名148。」「你做到了！助攻帥爆了！」看到昔日隊友取得輝煌戰績，高佑思非常開心，大聲跟安永佳約定亞運後相聚。「他是一個非常有足球天賦的人，希望他的球越踢越好，加油兄弟！」

◆香港文匯報記者 馬曉芳 北京報道

## 從初出茅廬到走上領獎台 巴新青年逐夢乒乓



香港文匯報訊 據新華社報道，「祝中國和巴新友誼長久！」日前在北京舉行的第三屆「一帶一路」國際合作高峰論壇民心相通專題論壇上，巴布亞新幾內亞青年傑弗里·羅伊用中文道出心願。

「我想借此機會向習近平主席表達感謝。」23歲的羅伊身着巴新乒乓球國家隊隊服，言辭真摯。幾年前，他曾與習近平主席通信。時針撥回到2018年11月16日。

## 曾創巴新乒乓球歷史最好成績

那一天，正在巴新進行國事訪問的習近平主席，

在時任巴新總理奧尼爾陪同下，為中國援建的布圖卡學園揭牌。學園多功能廳一角，擺放着一張藍色乒乓球台。習近平主席同奧尼爾走到球台前，觀看中國奧運冠軍張怡寧和她的巴新「徒弟」羅伊對打練習。

羅伊告訴記者，得益於「一帶一路」國際合作，這些年他多次有機會到上海體育大學中國乒乓球學院集訓。從初出茅廬提升技能，到走上領獎台開拓眼界，再到期待有朝一日成為教練帶動更多年輕人，羅伊的夢想正不斷實現。

經過在中國的集訓，2019年7月，羅伊和隊友在第十六屆太平洋運動會上取得了男雙銀牌，創造了巴新乒乓球歷史最好成績。

「在2019年賽後，我寫信給習近平主席，衷心

感謝他支持巴新乒乓球事業發展，表達了對中國文化的熱愛和希望兩國關係更加美好的意願。不久後，我就收到了習近平主席的覆信，看到他鼓勵兩國青年為深化中國和巴新友好關係作出積極貢獻，我十分激動。」羅伊在接受採訪時說。

## 將再來華集訓備戰11月賽事

「在參加本屆『一帶一路』國際合作高峰論壇活動之後，我將再去上海集訓。我要加倍努力，爭取在11月即將舉行的第17屆太平洋運動會上賽出好成績。」他說。

「以前在家鄉，我們每周可能只訓練兩次，而且場地裏只有三張球台，女隊兩張、男隊一張，有時還得共用。」羅伊告訴記者，中國訓練場館



◆羅伊和師傅張怡寧。網上圖片

裏球台充足、設備先進。中國教練不僅技術高超，而且十分注重因材施教，對外籍受訓運動員的關懷細致入微。